

美联社披露特朗普“狠招”强化边境管理

十万国民警卫队抓非法移民？

美国媒体17日援引国土安全部内部流传的一份备忘录爆料，特朗普政府考虑动用多达10万之众的国民警卫队在靠近墨西哥的11个州搜捕非法移民，引发一片惊呼。白宫发言人肖恩·斯派塞随即出面“灭火”，否认白宫有此打算。

“史无前例军事化执法”

美联社当天独家报道，这份备忘录的日期为1月25日，内容长达11页，写入境和海关执法局、海关和边境保护局两个部门的时任负责人，据称是特朗普签署的一份关于移民和边境安全总统行政令的指导性文件。

这份文件提议，在接壤墨西哥的加利福尼亚州、亚利桑那州、新墨西哥州、得克萨斯州以及这几个州的邻州俄勒冈州、内华达州、犹他州、科罗拉多州、俄克拉何马州、阿肯色州和路易斯安那州对非法移民实行“史无前例的军事化执法”。这些州的国民警卫队队员将担负与移民官员类似的职责，有权调查、逮捕和拘押外来人员。

美国的国民警卫队听命于各州，而非联邦政府，因此这些州的州长有权决定是否参与这一计划。一旦这一计划成行，对非法人境的无证移民无疑是个坏消息。根据皮尤研究中心2014年所作的人口普查统计，美国共有1110万名无证移民，其中一半居住在上述11个州。

白宫和国土安全部否认

值得一提的是，为证明报道的真实性，美联社在文中附上备忘录全文的扫描件。美联社称，在发表这篇独家报道前，曾向白宫和国土安全部求证，但均未得到对方及时答复。报道发出后，白宫和国土安全部赶紧跳出来否认。

白宫发言人斯派塞撇清干系说，这不是“白宫文件”，特朗普政府没有任何动用国民警卫队搜捕非法移民的打算，“报道百分之百不属实”。国土安全部发言人戴维·拉潘也出面表示，该部门没有相关打算。另一名发言人吉利恩·克里斯滕森则说，该部门已经拒绝相关提议，但不愿透露更多细节。

一名知情人士称，这份备忘录是一个“非常非常早的版本”，从未被认真考虑，也未提交给国土安全部长约翰·凯利。但多名不愿公开姓名的国土安全部官员告诉美联社记者，本月10日时，备忘录仍然在部门内部会议中被讨论。

“在移民问题上令人不安”

特朗普在竞选期间多次扬言要大规模遣返非法移民。他就任后，在美墨边境筑墙、禁止穆斯林入境等竞选承诺上“说到做到”，让不少人担心他下一步是否会严打主要来自中南美洲的非法移民。美国媒体报道，执法部门近来在美国多地逮捕数百名无证移民。一时间，人心惶惶，美联社爆料的这一计划迅速激起民愤。

计划涉及的11个州中，至少3个州的州长已经出面反对，表示这种做法违背宪法精神并且会给州政府带来沉重财政负担。多名民主党和共和党议员也发表声明，谴责这一备忘录。

民主党参议员凯瑟琳·马斯托说：“且不论白宫的回应，这份文件准确描述了在移民问题上弥漫在特朗普政府中一种令人不安的心态。”⑥4

据新华社电

智能玩具娃娃变“间谍”？

德国紧急停售 要求家长销毁

德国互联网监管部门17日将一款能够上网并与人交流的智能玩具娃娃拉入黑名单，原因是这款玩具可能遭别有用心之人利用，侵犯使用者隐私。

被列为“非法监听装置”

这款名为“我的朋友凯拉”的玩具娃娃可以通过无线网将儿童说出的问题上传至一款语音软件，这条语音随即被转换成文字并在网上搜索答案。最终，娃娃会说出相关答案，并以这样的方式与孩子交流。

德国联邦网络管理局17日把“凯拉”玩具娃娃列为“非法监听装置”，要求已购买的家长将其销毁。如果零售商继续进货，或持有者没有永久切断其无线网络连接功能，将面临罚款。

这项禁令源于德国萨尔布吕肯大学学生斯特凡·

黑塞尔的警告。黑塞尔通过研究发现，黑客可以通过蓝牙装置入侵这款玩具，从而获取孩子及其家人的谈话内容。

黑塞尔对当地媒体说：“在测试中，我甚至可以透过几堵墙‘入侵’玩具娃娃，这款玩具缺乏安全防护。”

联邦网络管理局负责人约亨·霍曼说：“物件内隐藏摄像头或微型电话就能够传输信号，从而在未被察觉的情况下传递信息，这侵犯了人们的隐私……‘凯拉’玩具娃娃在德国已被禁止，这是为了保护民众。”

美国玩具厂商生产

“凯拉”玩具娃娃由美国玩具厂商“创世纪玩具”生产，自2015年上架起已出售100万个。

法新社援引“创世纪玩具”公司官网上的内容说：“我们致力于保护您与您家人的个人信息，我们的目标是确保我们的产品和服务让消费者感到安全和愉快。”

官网还说，通过编程，“凯拉”不会表达、呈现或

说出儿童不宜的语言和内容。

这家公司定期评估“编码和物理安全措施”，确保消费者个人信息不受侵犯。但官网也承认：“不幸的是，网络上没有任何一种传输方式或电子储存方式百分之百安全。”

德新社说，德国联邦网络管理局对“凯拉”玩具娃娃发出禁令当天，“创世纪玩具”公司未作出回应。

马来西亚警方举行首场新闻发布会：

尚未确认身亡朝鲜人死因

据新华社吉隆坡2月19日电 马来西亚警方19日说，尚未确认13日在马身亡朝鲜人的死亡原因，其身份依然需要家属提供DNA样本加以确认。

马来西亚警方19日举行朝鲜人死亡事件发生以来的首场新闻发布会。副总警长拉希德通报了警方所掌握的情况。他说，警方已逮捕4名嫌疑人，他们分别为一名越南籍女性、一名马来西亚籍男性、

一名印度尼西亚籍女性和一名朝鲜籍男性。

拉希德说，警方同时认为另外有4名朝鲜男子与这起事件有关，但这4人已于13日，即事发当天离开马来西亚。拉希德拒绝透露这4人的行踪，也不愿意评论有关调查细节。他说，马来西亚有包括国际刑警组织在内的国际合作机制，与相关国家也有紧密合作，会努力寻求将他们带回马来西亚协

相关链接 朝方拒绝承认尸检结果

朝鲜驻马来西亚大使姜哲（音译）17日晚表示，马方未经朝方同意对死亡朝鲜男子遗体进

行尸检，且尸检过程中没有朝方人员在场，朝方将拒绝承认尸检结果。姜哲没有明确说明



“我的朋友凯拉”玩具娃娃

德开始检查交互式玩具

除针对“凯拉”玩具娃娃，德国联邦网络管理局还在声明中说，还将“检查其他交互式玩具，如有必要，将采取进一步行动”。

欧洲消费者组织欢迎德国联邦网络管理局的决定。欧洲消费者组织负责人莫妮克·霍延斯

说：“如果相关玩具，如这种发声玩具娃娃，能够被黑客用来监听或与孩子对话，就必须禁止。”

她还说：“欧盟有关产品的法律应紧跟数字技术的发展，应对来自黑客行为、监听监视、信息欺诈等方面的威胁。”⑥4

据新华社电

助调查。

对于死者身份，拉希德说，死者身上所携带护照显示，此人是名为“金哲”（音译）的朝鲜男子。至于其他说法，拉希德表示必须基于科学证据，因此死者家属提供DNA样本十分重要。同时，死者遗体也将优先移交给家属，但暂时没有死者家属向马来西亚警方提出要求。

拉希德表示，当局已

对死者进行尸检，现在正在等待病理学和毒理学检验结果，尚未确认死因。

他说，马来西亚对于有关事件政治动机的猜测毫无兴趣，重点在于调查事实、搜寻证据并将犯罪者绳之以法。针对朝鲜大使先前有关马来西亚故意拖延移交遗体的说法，拉希德说，马来西亚规定必须对任何可疑死亡展开调查，警方只是遵循马来西亚有关的法律规定。

该男子的身份。13日，一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场寻求医疗帮助，随后在送医途中死

亡。马副总理扎希德16日确认，这名男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。⑥4